





### ПОЛОЖЕНИЕ НА ФРОНТЕ У ЭЛЬ-АЛАМЕЙНА

ЛОНДОН, 10 июля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 8 армия активно готовится к следующему этапу битвы в Египте. Обозы непрерывно доставляют людей, танки и материалы к линии фронта.

Английская авиация ведет активные действия с воздуха, уничтожает вражеские артиллерийские позиции и склады горючего, разрушает коммуникации противника. Дороги, тянувшиеся к заводу, загромождены разбитыми повозками и машинами. Расположение войск не изменилось и линия фронта проходит у моря у Эль-Аламейна к югу и западу.

### ПОТЕРИ АВИАЦИИ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

ЛОНДОН, 10 июля (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, за 6 недель непрерывных боев в пустыне было уничтожено свыше 300 самолетов противника. Сотням неприятельских истребителей и бомбардировщиков нанесены тяжелые повреждения.

Потери противника значительно превысили потери союзников. Большое число подбитых самолетов союзников было отремонтировано, многие пилоты спаслись и в настоящее время вновь вступили в строй. За 6 недель погибло 110 пилотов и, примерно, столько же самолетов.

С 18 ноября прошлого года в Западной Пустыне было сбито 483 самолета и более тысячи повреждено.

### АНТИФАШИСТСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В ИТАЛИИ

КАИР, 10 июля (ТАСС). По заявлениям возвратившегося недавно из Италии американского журналиста, во всей Италии существуют антифашистские подпольные группы. В их распоряжении находится две постоянно действующие радиостанции. Все чаще и чаще повторяются акты саботажа и диверсий, крушения воинских поездов и пожары казарм, где помещаются войска. Недавно антифашисты взорвали вблизи италийской авиационной станции Домодоссола 2 германских эшелона с сырьем и продовольствием. При взрыве было убито более 50 немецких солдат и около 100 ранено. Организаторы взрыва скрылись.

### РАЗРЫВ БРАЗИЛЬСКОГО СОГЛАШЕНИЯ С ЯПОНИЕЙ

ТОКИО, 10 июля (ТАСС). Как передает агентство Домей Цуси, бразильское правительство расторгло заключенный в 1928 г. договор с Японией о признании за японскими подданными права аренды земли в долине реки Амазонки. По имеющимся сведениям, японцы арендовали здесь около 1 миллиона гектаров.

### КАНАДСКАЯ ПАЛАТА ОБЩИН ОДОБРИЛА ЗАКОНОПРОЕКТ ОБ ОТПРАВКЕ РЕГУЛЯРНЫХ ВОЙСК ЗА ГРАНИЦУ

НЬЮ-ЙОРК, 10 июля (ТАСС). По сообщению печати, канадская палата общин большинством в 158 голосов против 54 одобрила законопроект, предоставляющий правительству право посылки регулярных войск за пределы Канады.

### АРЕСТЫ ГЕРМАНСКИХ ШПИОНОВ В США ПРОДОЛЖАЮТСЯ

НЬЮ-ЙОРК, 10 июля (ТАСС). По официальному сообщению, в штате Нью-Джерси дополнительно арестовано 12 членов фашистской организации "германо-американский союз". Произведены обыски в домах германских подданных в 22 городах. При обысках захвачено стрелковое оружие, боеприпасы, радиоустановки, фотографические аппараты и пропагандистская литература.

### НОВЫЙ КАБИНЕТ МИНИСТРОВ ТУРЦИИ

АНКАРА, 9 июля (ТАСС). Президент Турецкой республики Исмет Иненю поручил составление кабинета Ширки Сараджогу. Сараджогу сформировал новый кабинет, в который вошли все бывшие министры, за исключением бывшего министра торговли Мюмтаз Окмена. Сараджогу остается министром иностранных дел.

## ФРОНТОВЫМИ ТЕМПАМИ РАЗВЕРТЫВАТЬ СЕНОКОС

Сейчас настали решающие дни в обеспечении животноводства кормами. В области развернулись работы по закладке силоса и сеноуборке. Итоги первых дней разворачивания этих работ сигнализируют о том, что темпы заготовок кормов явно неудовлетворительны. На 5 июля из 152 тысяч гектаров сенокоса убрано было только 6,760 гектаров или 4,4 процента. Из районов особенно отстают Малокарачаевский, где скошено 1062 гектара или 2,6 процента к заданию и Микояновский, где убрано еще меньше — 651 гектар или 1,9 процента плана.

Особо следует отметить явно преступную медлительность правлений колхозов им. Молотова и им. Андреева (аул Терезе), "Красный Эльбрус" (Кисловодск), им. Калинина (а. Кича Балык), "Джингерик" (с. Хетагурово), им. Ленина и им. VII съезда Советов (а. Верхняя Теберда), которые еще и не начинали сенокоса. Не приступили к закладке силоса колхозы "13 лет Октября" (а. Первомайский), "Красный Ударник" (х. Римгорский), "Ленин-Джол" (а. Каменномостский), им. Ленина и им. Калинина (а. Новый Карачай), им. Шмидта и "Восток" (с. Хетагурово) и "Бирлик" и им. Сталина (а. Нижняя Теберда).

Понятна важность быстрого проведения заготовок кормов для ферм. С этой работой нужно спешить для того, чтобы корма были заготовлены высокого качества — наступившие дни являются днями, когда травы имеют наибольшую питательность. Быстрое проведение кормозаготовок должно будет также повысить к началу уборки хлеба значительную часть рабочей силы, транспорта и тягла и тем способствовать успеху и этой последующей важнейшей работы. Этого не нужно было бы повторять, но, к сожалению, таких очевидных истин не усвоили многие работники Малокарачаевского и Микояновского районов и многие руководители колхозов.

В заготовку кормов широко должны включиться машинно-тракторные станции нашей области. Для них осо-

бенно важно выполнить свое задание на сеноуборке до начала массовой уборки хлебов. Однако и директоры МТС отнеслись недостаточно серьезно к сенокосным работам, не организовали их нужными темпами.

В этом году установлена повышенная оплата труда колхозников и трактористов за успешные работы на сенокосе. Постановлениями крайкома ВКП(б), крайисполкома, обкома партии и крайисполкома районным организациям и управлениям колхозов дан мощный рычаг для быстрого и высококачественного проведения сенокоса. Но надо, чтобы смысл этих постановлений был доведен до каждого колхозника, надо обеспечить безоговорочное проведение их в жизнь.

Нельзя дальше терпеть ни одного яса медлительности и проволочки с разворачиванием уборки сена. Во всех без исключения колхозах и самым широким фронтом надо развернуть сенокос, привлечь к нему как можно больше колхозников и колхозниц, включить в работу все сеноуборочные машины и максимально развернуть ручную косовицу. Должны быть организованы сеноуборочные бригады, в которых наладить труд, точно учитывать выработку каждого работающего.

Попутно косовице должны идти и последующие процессы: сгребание, копнение, скирдование и вывоз в счет госпоставок.

Сейчас должны быть брошены все силы колхозов на сеноуборку!

Райкомы партии, райсоветы депутатов трудящихся и райземотделы в эти ответственные для животноводства дни должны стать подлинными организаторами фронтовых темпов сеноуборки и силосования. Дело чести колхозов Карачая фронтовой сенокос провести боевыми темпами, в кратчайший срок и в изобилии заготовить высококачественное сено, заложить в траншеи и башни максимум силоса. Это — наш долг перед доблестными бойцами Красной Армии, героически сражающимися с гитлеровскими захватчиками.

М. Д. Караев, зав. областным отделом,

### ПЯТЬ КОЛХОЗОВ ЗЕЛЕНЧУКСКОГО РАЙОНА ЕЩЕ НЕ НАЧАЛИ СЕНОКОСА

Зеленчукская (наш спецкорр). Сенокос развернулся всюду и там, где руководители колхозов отнеслись с подобающей серьезностью, эта работа проходит быстро и организованно. В колхозе "За социализм" уже скошено 313 гектаров сенокосной площади и заскирдовано 113 га, в колхозе им. Буденного скошено 230 га. Неплохо идет уборка сена в колхозах "Мировой Октябрь", им. Кирова, "Ударник" и др.

По непонятным причинам, сенокоса еще и не начинали сельхозартели "Эмброс", им. Калинина, им. Ворошилова, им. Тельмана и им. 22 годовщины РККА. Сейчас руководители их ссылаются на непогоду: — Дожди мешают.

Ну, а что делали до дождей? Ведь успели же другие колхозы скосить сотни гектаров и, кроме того, вести еще силосование. В отстающих же по сеноуборке колхозах небажательно и с закладкой силоса. В колхозе им. Тельмана, например, не заложено в траншеи ни одной тонны трав, несмотря на изобилие последних, в колхозе же "Эмброс" заложено только 20 тонн.

В сельхозартели "Красный партизан" сенокосилки не выполняют норм, они часто простаивают из-за неорганизованности и еще потому, что опытные косари не помогают колхозникам и молодежи, впервые севшим на сенокосилки.

### ОБЕЗЛИЧКА НА ФЕРМЕ КОЛХОЗА "КРАСНЫЙ ЭЛЬБРУС"

На некоторых фермах Малокарачаевской области существует полная обезличка: скот ни за кем не закреплен, никто не заинтересован в сохранении его, каждый работает на свой страх и риск, а в сущности никто ни за что не отвечает. В колхозе "Красный Эльбрус" (Кисловодск) из-за обезлички пало 17 телят рождения этого года. Колхоз имеет 40 дойных коров на молочно-товарной ферме, расположенной на

пастбищах Бичесына. Сколько они дают молока — неизвестно, так как учета тут не ведут.

Такое же точно положение и с учетом и с ведением производственных заданий до колхозников и в сельскохозяйственной артели им. Берия, аула Учкеев.

Райземотдел должен помочь колхозам навести порядок на фермах. Е. Халджиев,

### НЕВЫПОЛНЕННОЕ РЕШЕНИЕ РАЙСПОЛКОМА

Еще несколько месяцев тому назад исполком Микояновского райсовета депутатов трудящихся обязал колхоз им. Чкалова, Каменномостского аула, открыть при молочно-товарной ферме пункт по переработке молочных продуктов. Оборудование давно уже готово. Есть и мастер. Однако, пред-

седатель аулсовета тов. Хасачов Р. и председатель колхоза тов. Кочкаров Ш. почему-то все время оттягивают открытие пункта.

Руководители колхоза розбазаривают молоко, срывая выполнение поставок его государству.

Ч. Хапаев, директор раймаслопрома.

### ПРОИЗВОДСТВО ДЕРЕВЯННЫХ ЧАСТЕЙ К КОМБАЙНАМ

Зеленчукская (наш корр). 600 деревянных подшипников, 17 тысяч лопастей и 10 тысяч шатунов будет выпущено Зеленчукским лесозаводом к началу уборочной для всех МТС нашего края.

Коллектив завода борется за досрочное выполнение этого задания.

Заводом начато также массовое производство деревянных граблей и лопат.

## РАБОТАЕМ БЕЗ АВАРИЙ

Коллектив Микояншахарской гидроэлектростанции небольшой, но дружный. Рабочие понимают всю серьезность своей работы по обеспечению в дни Отечественной войны города и шахт электроэнергией. Работа электростанции определяет выполнение многими предприятиями важных заданий. Мы можем сказать, что свой долг перед родиной выполняем с честью — в первом полугодии не имели аварий, работали бесперебойно. План по выработке и реализации электроэнергии за шесть месяцев выполнили на 120 проц., а по доходам — на 113 проц.

За минувшие полгода значительно выросло количество наших абонентов. Введены в эксплуатацию Дом Советов и дом Крайтопрома, сделаны подводки для снабжения электроэнергией нескольких десятков домов на Базарном поселке и в хуторе Бирлик, артели "Магистраль".

Попутно с текущими работами по эксплуатации, мы все время ведем профилактические работы, которые способствуют лучшему сохранению оборудования. Как правило, в неделю раз обязательно делаем осмотр и профилактический ремонт той или иной части турбин или генераторов — подтягиваем рабочие колеса, проверяем и, при надобности, заменяем подшипники или другие части. Также регулярно производим осмотр и чужие работы в трансформаторных kiosках и по электросети. За полгода, например, произведена подтяжка 2370 погонных метров провода, продлена линия свыше, чем на полкилометра и т. д. На головном сооружении устроены настилы и гребень, сделана завалка русла, предохраняющая некоторые сооружения от размыва. Минувшую зиму, впервые за время существования станции, мы работали без остановки во время сильных морозов.

В летний период нам предстоит сделать значительные работы по

ремонту оборудования, канала и др. сооружений. На это отпущено свыше 70 тысяч рублей. В июле должен быть сделан ремонт деривационного канала, когда станция должна быть остановлена дней на 12 — 15. Надо также сделать шугосбросы, которые гарантировали бы станцию от остановок в наиболее сильные морозы зимой.

Большие претензии мы имеем к шахтам, потребляющим часть нашей электроэнергии. Дело в том, что по своей мощности наша станция не рассчитана на ту нагрузку, которую требуют некоторые агрегаты шахт. Особенно пагубно отражается на наших установках момент их пуска, т. е. период, в который они берут электроэнергию в 5 — 6 раз больше нормального. При этих резких "толчках" на станции выбиваются иногда по 10—12 раз на день масляные выключатели. Не говоря о том, что в такие периоды, вследствие падения напряжения в сети, электроустановки других потребителей вынуждены или сильно замедлят работу, а то и вовсе останавливаться, перенапряжение пагубно отражается на работе агрегатов станции и может вызвать ее аварию.

Шахты имеют свою электростанцию, в которой производится ремонт локомотивов. Этот ремонт, во избежание аварии на городской электростанции следует как можно скорее закончить. Коллектив шахтнянской электростанции должен отдать себе отчет во всей серьезности задачи, которая лежит на нем, и подлинно боевыми темпами завершить в ближайшие дни ремонт.

Вступая во второе полугодие, рабочие Микояншахарской гидроэлектростанции обещают работать по фронтальному и досрочно справиться со всеми работами как по ремонту, так и по эксплуатации.

Е. Кессельман, главный инженер гидроэлектростанции.

### Братская помощь ленинградцам

\* Коллектив сотрудников Карачаевского обкома ВКП(б) единодушно откликнулся на призыв трудящихся Степновского района о помощи героическим защитникам Ленинграда. На собрании постановлено отчислить двухдневный заработок.

\* Общее собрание сотрудников Карнацкопсоюза решило помочь трудящимся Ленинграда введением однодневного заработка.

\* Рабочие и служащие артели "Магистраль" внесли наличными 300 рублей на приобретение продовольственных продуктов трудящимся Ленинграда.

\* В артели "Пищепродукт" на митинге посвященном оказанию помощи ленинградцам выступил 60-летний рабочий тов. Бобников Т., который сказал:

— Мы знаем, в каких трудных условиях борются против фашистских варваров трудящиеся города Ленина.

Поэтому на призыв степновцев мы обязаны все, как один, откликнуться. Однодневный заработок в помощь ленинградцам — такое единодушное решение коллектива артели.

Хетагурово. Общее собрание колхозников сельхозартели им. Шмидта горячо приветствовало благодарную инициативу степновцев об оказании помощи трудящимся Ленинграда.

Собрание единогласно постановило дать ленинградцам 1 центнер мяса.

Каменномост. Колхозники и колхозницы сельскохозяйственных артелей им. Микояна и им. Чкалова, обещавшие оказать помощь ленинградцам продовольствием. Колхоз им. Микояна выделил 1 тонну кукурузы и одну голову крупного рогатого скота, а колхоз им. Чкалова — трехгодовалую телку.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

### КОМБИНАТ „СЕВКАВЗОЛОТО“

### ПРОИЗВОДИТ НАБОР СТАРАТЕЛЕЙ НА СВОИ ПРИСКИ И РУДНИКИ

Принимаются женщины, подростки от 16 до 18 лет, невоеннообязанные и военнообязанные старше 40 лет. Оплата от выработки в золотом исчислении. Бонус отовариваются по месту работы в магазинах "Золотопродавец". На принятых распространяются льготы, предусмотренные постановлениями правительства для старателей золотой и платиновой промышленности. С предложениями обращаться в отдел кадров комбината "Севкавзолото", г. Микояншахар, проспект Чкалова № 40.

### КАРАЧАЕВСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В 1, 2 и 3 КЛАССЫ

В 1-й класс принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет, окончившие 8-10 или 7 классов средней школы. Прием заявлений о зачислении в училище производится с 1 июня до 20 августа 1942 года. Заявления подаются на имя директора с приложениями: а) свидетельства об образовании; б) свидетельства о рождении; в) 8-х фотографических карточек; г) справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных); д) справки о состоянии здоровья. Заявления принимаются до 20 АВГУСТА. С 21 по 30 августа — приемные испытания по русскому языку — устно и письменно (диктант), арифметике — устно и письменно и родному языку — устно и письменно (для карачаевцев). Имеющие в свидетельстве за 7 классов отличные оценки по основным предметам учебного плана принимаются в 1-й класс без испытаний. Во 2 и 3 классы принимаются окончившие 8 и 9 классы средней школы. ПРИ ПЕДУЧИЛИЩЕ ИМЕЮТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ И СТОЛОВАЯ. Заявления направляются по адресу: г. Микояншахар, Карач. автономн. область. ДИРЕКЦИЯ ПЕДУЧИЛИЩА.